

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА и ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

6 ЯНВАРЯ 1943 г.  
СРЕДА

№ 4 (6092).  
Цена 20 коп.

# ПРАВДА ВОСТОКА

Москва, Кремль,  
Председателю Государственного Комитета Обороны  
Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода НКВ № 172 имени Молотова, являясь инициатором соревнования вооруженцев, с первого дня всесоюзного социалистического соревнования перевыполняет государственный план и свои обязательства. В конце года выпуск пушек увелечен более чем в 10 раз. Задания ГКО по артиллерии перевыполнены, и сверх плана оснащено вооружением 40 полков. Себестоимость продукции снижена на 27 процентов. От внедрения рабочими рационализаторских предложений сэкономлено 22,4 миллиона рублей. Рентабельность завода за год составляет 42 миллиона. Коллектив завода добился высокой чести, заставив в течение 4 месяцев красное знамя ЦК ВКП(б). Воодушевленные Вашим докладом и приказом, также герическим наступлением на-

щей Красной Армии, рабочие и служащие завода ставят своей задачей в 1943 году дать еще большее вооружение для фронта. Мы обращаемся ко всем предприятиям нашей страны с призывом — еще шире развернуть всесоюзное социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины нашей Красной Армии и обязуемся оснастить вооружением сверх плана 10 полков.

Мы заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что не пожалеем своих сил и времени, чтобы дать еще больше оборонной продукции для скрещивающего разгрома врага.

По поручению коллектива завода:  
Директор завода БЫХОВСКИЙ.  
Секретарь РК ВКП(б) КУШНЕВСКИЙ.  
Парторг ЦК ВКП(б) СЮНДЮКОВ.  
Председатель завода ШЕСТОПАЛОВ.  
Комиссар ЦК ВЛКСМ ПОПОВ.  
Стахановцы завода: ГАЛАНИН, ГИЛЕВ,  
СОСНИН, ЗЫРЯНОВ, БАГАЕВА.

Москва, Кремль,  
товарищу СТАЛИНУ

Благодаря многолетней стахановской работе в колхозе я имел возможность сберечь значительные средства. Теперь, когда родина ведет жестокую борьбу с немецко-фашистскими захватчиками, я решил своими сбережениями помочь фронту скорее разгромить врага.

Москва, ЦК ВКП(б),  
товаришу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович!  
Воодушевленные герояческим наступлением Красной Армии на фронтах отечественной войны, колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Кировской области собрали и сдали в Государственный банк на строительство эскадрилий боевых самолетов «Кировские колхозники» 51.750 тысяч рублей. Кроме того колхозники и колхозницы из личных запасов спали зерна в фонд Красной Армии 75 тысяч пудов.

Г. КИРОВ, СЕКРЕТАРЮ КИРОВСКОГО ОБКОМА ВКП(б)  
товаришу ЛУКЬЯНОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Кировской области, собравшим 51.750 тысяч рублей на строительство эскадрилий самолетов «Кировский колхозник» и 75 тысяч пудов зерна в фонд Красной Армии, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль,  
товаришу СТАЛИНУ

Следуя благородному почту таганрогским колхозникам, воодушевленным Вашим отечественным заботой о горючих Дагестана, колхозники и колхозницы Республики собирали на постройку таганровской колонии «Шампинь» 26 миллионов рублей. Комиссары и мозголы Дагестана внесли 2 миллиона рублей и построили собственные сплавы

8 бровопеода. Кроме того колхозники из личных запасов собрали 20 тысяч пудов зерна, мяса, овощей и других продуктов сельского хозяйства для Красной Армии и рабочих обороны промышленности. Сбор средств и продуктов продолжается.

Секретарь Дагестанского обкома партии АЛИЕВ.

МАХАЧ-КАЛА, СЕКРЕТАРЮ ДАГЕСТАНСКОГО ОБКОМА ВКП(б)  
товаришу АЛИЕВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Дагестанской Автономной Советской Социалистической Республики, собирающим 25 миллионов рублей на строительство танковой колонии «Шампинь», внесшим 20 тысяч пудов сельскохозяйственных продуктов в фонд Красной Армии и для рабочих оборонных предприятий, а также комсомольцам и молодежи, собирающим средства и построившим собственными силами три броненосца, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Москва, ЦК ВКП(б),  
товаришу СТАЛИНУ

Колхозники и колхозницы Ленинградской области, воодушевленные Вашим историческим докладом о 1 ноября 1942 года и успехами нашей славной Красной Армии на фронтах отечественной войны, собрали 21 миллион рублей на строительство танковой колонии «Ленинградский колхозник». Вместе со сбором денежных средств в области широко развернулось

движение по сбору продовольствия в фонд Красной Армии. Славным защитникам и труженикам Ленинграда из своих личных запасов колхозники собрали 36.000 пудов хлеба в 9.000 пудов овощей и картофеля. Сбор средств и продовольствия по области продолжается.

Секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) ШТЫКОВ.

Г. ЛЕНИНГРАД, СЕКРЕТАРЮ ЛЕНИНГРАДСКОГО ОБКОМА ВКП(б)  
товаришу ШТЫКОВУ

Передайте колхозникам и колхозницам Ленинградской области, собравшим 21 миллион рублей на строительство танковой колонии «Ленинградский колхозник», 36 тысяч пудов хлеба и 9 тысяч пудов овощей и картофеля в фонд Красной Армии и для тружеников города Ленинграда, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Построим танковую колонну и авиаэскадрилью  
«Колхозник Узбекистана»

В Госбанк поступило свыше 292 миллионов рублей

По данным Наркомфина УзССР, за 1 января 1943 года в отделении Госбанка поступил в фонд постройки танковой колонии и авиаэскадрильи «Колхозник Узбекистана» 292.566 тысяч рублей. Из них по Самаркандской области — 41.422 тысячи рублей, по Алиярской — 39.525 тысяч рублей, по Наманганской — 37.750 тысяч, по Бухарской — 37.314 тысяч, по Ташкентской — 35.702 тысячи рублей, по Ферганской — 33.170 тысяч, по Сурхандарьинской — 27.682 тысячи, по Каракалпакской АССР — 22 миллиона рублей, по Хорезмской области — 18.121 тысячи рублей.

## В последний час

4 января наши наступающие войска овладели городом ЧЕРНЫШКОВСКИЙ и железнодорожной станцией ЧЕРНЫШКОВ.

В районе ЧЕРНЫШКОВСКИЙ захвачены большие трофеи, среди которых самолетов — 17, снарядов — 2 миллиона, авиабомб — 500 тысяч, а также склады с продовольствием и военным имуществом.

## От Советского информбюро

### УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 ЯНВАРЯ

В течение ночи на 4 января наши войска в районе северного Дона, юго-западнее Стalingрада, на Центральном фронте и на Северном Кавказе продолжали вести наступательные бои на преминах направлениях.

В заведомом районе Стalingрада мелкие штурмовые отряды и огнеметные батальоны прорвались в расположение противника, и гранатами выбивали немцев из домов и блиндажей. В течение ночи уничтожено до 100 немецких солдат и офицеров, подбиты танки, разрушено из ДЗОТов и 18 блиндажей. На других участках атаки вести наступательные бои на преминах направлениях.

Юго-западнее и южнее Стalingрада наши войска прорвались в расположение противника, и гранатами выбивали немцев из домов и блиндажей. На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из ДЗОТов и 18 блиндажей.

На одном участке противника взорвано из Д

## НА КОМСОМОЛЬСКИЕ ТЕМЫ ОЖИВИТЬ РАБОТУ ПIONEРСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Прошло более трех месяцев с тех пор, как ЦК ВЛКСМ принял решение о первоочередной работе пионерских организаций в соответствии с требованиями военного времени. Срок наелся. Однако в работе пионерских организаций Ташкента существенных изменений за это время не произошло. В иных местах созданы пионерские дружинные, изготавлившие эвакуационные пакеты, отрядные флаги и на этом перестроике кончились.

В городе нет дружин, в которой штаб рукою бы по-настоящему, выявив новые увлекательные формы работы, умело направляя инициативу и самодеятельность пионеров, где бы дело было поставлено на военный лад. Почти всегда отсутствует серьезная военно-физкультурная работа.

Пионерскую дружину школы № 146 секретаря Октябрьского райкома комсомола та же Файзиев отремонтировал как будущую. Действительно, работа этой дружинны значительно лучше, чем остальных школ района. Старший пионервожатый Кузнецова любит свое дело и достигала наилучших результатов. Но ее методы работы такие же, какими они были три года назад. Ничего нового, интересного в дружине нет. О постановлении ЦК ВЛКСМ та же Кузнецова знает попасышике, суже же она не знает. Даже с новой структурой пионерской организации она не знакома. В дружине вместо звезды — отдельные вместо отрядов — волны, отряды волны не назначены.

Работа дружин не проявила сурьмы духом времени. Солершенно не уделяются внимания военно-физкультурному воспитанию пионеров, значительность которого особо подчеркивается постановлением ЦК ВЛКСМ. В школах нет ни оборонных, ни гимнастических кружков. Не проводятся военные игры, соревнования, походы, которые способствовали бы развитию у ребят смелости, находчивости, отважности.

В отношении с пионерами у та же Кузнецовой нет еще строгости, подлинности, которая нужна ей как старшему командиру. А между тем честьность, деловитость и обращение с пионерами и школьниками помогут выработать у них чувство ответственности за свои поступки, помогут покончить с расхлябанностью, разбогатанностью.

Нелостатки пионерской дружин школы № 146 характерны и для многих других дружин.

Октябрьский район ЛИСМУЗ ни разу не собрал волонтеров, чтобы глубоко изучить их с постановлением ЦК ВЛКСМ,

A. НАСЕДНИНА.

## ВЫСТАВКА ПАМЯТИ ГЕРОЯ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, КОМСОМОЛКИ ЕЛЕНЫ СТЕМПКОВСКОЙ

Елена Стемпковская готовилась к скромной деятельности педагога-историка. Теперь она сама вошла в историю великой отечественной войны, совершившая поиски, поднявшая ее из центра всесоюзной славы.

В Ташкентском педагогическом институте, где училась отраженная комсомолка, в историческом кабинете открылась выставка памяти Елены Стемпковской.

На большом портрете открытые ленивые лицо. Глубокие глаза смотрят уверенно и смело. Улыбка жизни играет на юных губах. Этот снимок сделан до войны. Елена тогда только поступила в институт.

Вот другая фотография. Девушка в военном костюме, в пилотке. Подпись — «Старший сержант командир отделения радиотелеграфистов Елена Стемпковская». На лице ее фотографии, подбородок потертые — другие радиотелеграфисты Алье Мальцевы, — написано: «Скорее я уеду туда, где спящий флот, русые снайперы. Буду вместе с нашей доблестной Красной Армии громить немецких псов, этих разрушителей культуры».

Кроме фотографий на выставке собраны вся переписка Елены, ее письма к родителям, альбомы, дневники. Это — документы, имеющие человеческие документы, воссоздающие со всеми подробностями облик замечательной девушки.

Никогда боярство настроение духа не покидало ее. Вечно веселая, она смело шла навстречу любой опасности, уверенная в конечной победе нашего правого дела.

По последнему часу, до той минуты, когда грязные руки фашистских палачей были занесены над ней, она была верна

## ПЕРЕВЕСТИ ТРАКТОРЫ НА ТВЕРДОЕ ТОПЛИВО

В условиях отечественной войны жидкое топливо и транспорт должны в первую очередь обеспечивать нужды Красной Армии. Осьда возникла настоятельная требование немедленного перевода тракторного парка на твердые виды местного топлива.

Совсем недавно по решению ЦК КП(б)У началась практическая работа по переводу колесного трактора СХТЗ на работу с газогенераторной установкой. Станичные механизмы СоюзНИИХ (конструктор тракторов И. И.) подняли воинами томскими создана конструкцию и разработала рабочие чертежи газогенераторных установок.

И вот, первые две бригады колесных тракторов СХТЗ с газогенераторными установками, изготовленными полностью на предприятиях города Ташкента и смежными в Орджоникидзевской МТС, вышли на поля колхоза «Кызы Узбекистана». Бригады механизмы тракторов СХТЗ и газогенераторы, а также газогенераторные установки с минимальной длительностью для тракториста, на удобства об усложнения агрегатов трактора.

Уже первые два трактора газогенераторных тракторов позволили сделать некоторые предварительные выводы. Несмотря на то, что газогенераторы были получены в производстве без изготовления экспериментального образца и малой серии, установки в таком виде, как они есть, достаточно работоспособны при работе на угле, в рулевой газ-шне.

Работа газогенератора на угле, даже суперинженером, затруднительна из-за плохой обвязки. Установка имеет некоторые пропорции в техническом состоянии двигателя и системе зажигания. Промышленность газогенераторного трактора СХТЗ при пахоте на глубину 22—25 см составляет 1,5—2 гектара за смену при расходе топлива или газа 90—100 кг, на гектаре. Эффективную работу газогенераторного парка будут решать достаточное практическое обучение кадров трактористов и бригадных механиков, привыкнуть подогрева топлива, а также продуманная организация заправки тракторов топливом в поле (особенно при работе на газогенераторах).

Нормальная работа газогенераторного трактора обуславливает повышенные требования к техническому состоянию двигателя и системе зажигания. Промышленность газогенераторного трактора СХТЗ должна учесть, что газогенераторы, имеющие некоторую прочность, производственные и конструктивные недостатки. В результате возникает температурная напряженность линий цилиндра газогенератора, и очистка газа производится без должной тщательности.

И вот, первые две бригады колесных тракторов СХТЗ с газогенераторными установками, изготовленными полностью на предприятиях города Ташкента и смежными в Орджоникидзевской МТС, вышли на поля колхоза «Кызы Узбекистана». Бригады механизмы тракторов СХТЗ и газогенераторы, а также газогенераторные установки с минимальной длительностью для тракториста, на удобства об усложнения агрегатов трактора.

Все эти выдающиеся ряд практическим мероприятия, которые должны быть сущес-

## КОКАНДСКИЙ САХАРНЫЙ ЗАВОД ПОСТРОЕН

Летом 1942 г. в Коканде началось строительство крупнейшего в Республике сахарного завода. Сейчас уже закончены работы первой очереди.

В дни напряженных боев Красной Армии в предгорьях Каракалпакии и у стен Станичного строители завода пошли в трудовое наступление. 1 октября один из лучших замыслов стройки Дусмат Низиров добился замечательного рекорда количества отложенных земель. Вместе со своим начальником Муллином Газизовым при норме в 2,16 кубометра земли он выкопал и вынес 11,5 кубометра. Потом Низиров был подозван всеми землемерами стройки для показа примера для всех строителей.

Коммунисты — душа строительства. За коммунисты заняты непосредственно на производстве. Тт. Зайни, Шевченко, Сутовский и другие своим самоотверженным трудом служат примером для всех строителей.

Работали на монтаже коммуникаций, бригада мелникова во главе с тов. Никитиным достигла выполнения нормы на 260 процентов; бригада смесарей-монтажников приступила к перестройке, решив не теряться в этом деле. Написала «объективная причина: школьники на сельхозработах. Но третьи, четвертые, пятые, а часто и шестые классы т. е. большая половина ребят пионерского возраста, выезжали из города, продолжая регулярные занятия. С ними-то и нужно было работать. Давно уже вернулись в школы и старшеклассники. Многие можно было сделать в это время. Но недостаточность, непросторность, парниша в гороком комсомоле, мешают по-боевому приступить к перестройке работы пионерских организаций.

Успех работы пионерской организации во многом зависит от ее воли — старшего. Действительно, работа этой дружинны значительно лучше, чем остальных школ района. Старший пионервожатый Кузнецова любит свое дело и достигла наилучших результатов. Но ее методы работы такие же, какими они были три года назад. Ничего нового, интересного в дружине нет. О постановлении ЦК ВЛКСМ та же Кузнецова знает попасышике, суже же она не знает. Даже с новой структурой пионерской организации она не знакома. В дружине вместо звезды — отдельные вместо отрядов — волны, отряды волны не назначены.

Работа дружин не проявила сурьмы духом времени. Солершенно не уделяются внимания военно-физкультурному воспитанию пионеров, значительность которого особенно подчеркивается постановлением ЦК ВЛКСМ. В школах нет ни оборонных, ни гимнастических кружков. Не проводятся военные игры, соревнования, походы, которые способствовали бы развитию у ребят смелости, находчивости, отважности.

В отношении с пионерами у та же Кузнецовой нет еще строгости, подлинности, которая нужна ей как старшему командиру. А между тем честьность, деловитость и обращение с пионерами и школьниками помогут выработать у них чувство ответственности за свои поступки, помогут покончить с расхлябанностью, разбогатанностью.

Предстоит еще большие строительно-монтажные работы второй очереди, подготовка кадров для действующего завода, дальнейшее освоение нового оборудования. Нет сомнения, что рабочие и инженерно-технические работники нового сахарного завода с честью справятся с этими задачами.

А. АЛИМОВ.  
Секретарь Кокандского горкома партии.

1 ноября был закончен монтаж оборудования продуктowego цеха и сразу же начались монтаж коммуникаций. На 22 декабря раньше срока был закончен ремонт турбогенератора.

Председатель конгресса производственных профсоюзов  
Мэррей

В течение года, который только что кончился, советский народ и советское правительство навели мир на наиболее славных примеров мужества и пламенной решимости, которые когда-либо знало человечество. Американский народ всегда будет помнить о доблестных подвигах своих союзников из армии народов, которые в этом году, несмотря на превосходство в производственном фронте, предоставили нам и вооруженным силам наших союзников наибольшее количество самолетов, танков, кораблей и орудий, которых когда-либо видел мир. От имени миллионов рабочих и солдат, я благодарю вас за вашу доблестную работу и вашу честность.

Я приветствую наш народ и его армию, проявившие в этом году величайшее мужество. Пускай в новом году борьба за общее дело, совместными усилиями мужественных народов всего мира мы освободим мир от фашистских бандитов.

Председатель конгресса производственных профсоюзов  
Мэррей

Пусть весь мир будет наше счастье в 1943 году, оказывая сопротивление врагу и защищая мир и достоинства нашей страны.

Я счастлив приветствовать нашего доблестного союзника — русского народа в день Нового года. Американские рабочие и предприниматели наши первые усилия в Африке. Это является символом обещания. Каждый способный мужчина в Америке будет работать и сражаться с рабочими и крестьянами Советского Союза за наше общее дело — полное уничтожение фашизма во всем мире и обеспечение свободы, мира и спасения для всех людей.

Чарли Чаплин

Широ свои приветствия народу Советского Союза и соблюдающим всем тем, кто потерял своих близких в мировой борьбе за свободу. Прощающий год был предпринятым для всех свободолюбивых людей, но новый год принесет славную победу всем нам. Ваш великий неукротимый дух, самопожертвование, храбрость и великодушие борьбы завоевали уважение и восхищение всего мира. Наше же может задержать ваше продвижение. Пусть это продвижение продолжится в новом году, пока не приведет к нашей победе.

ИНИЦИАТИВА И ПРЕДПРИИМЧИВОСТЬ

### ОПЫТ РАБОТЫ ОДНОГО ОРСА

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). Работники ОРСа Маргеланского шелкоматочного комбината добились немалых успехов.

Значительно расширилась в последние годы продовольственная база ОРСа. В прошлом году подсобное хозяйство имело 97 гектаров земли. В нынешнем году площадь земли здесь возросла до 450 га. Зерновыми культурами занято 217 гектаров — в 14 раз больше прошлогоднего. Сеялось подобное хозяйство в 1942 году 30 процентов потребности комбината в овощах. В 1943 году запланировано посев 50 гектаров.

Выросло потоложение крупного рогатого скота, свиней и птицы. Это даст возможность улучшить питание рабочих. Собираются правильно поступить с директором ОРСа, ликвидировав узиловку в снабжении рабочих и работниц. Лучшие продукты и в большом количестве получают стаканчики. Несколько мастерских ОРСа организовано непосредственно при цехах.

ОРС Маргеланского шелкоматочного комбината добился лишь первых успехов в обслуживании трудающих. Необходимо еще более развивать централизованные заготовки и закупки, лучше организовать бытовое обслуживание рабочих, улучшить качество и калорийность пищи в столовых.

При комбинате имеются собственные подобные мастерские. Уже работают обувная и швейная мастерские, организованы

при комбинате кухни, столовые, магазины ОРСа организовано непосредственно при цехах.

В 1942 году численность австралийской армии угрожала, и производство боеприпасов возросло в 10 раз. На военные нужды ушло 40 процентов всех государственных доходов. В военной промышленности страны занято 500 тысяч человек.

В 1943 году производство цветных металлов в Канаде достигнет 1,3 миллиона тонн, что на 45 процентов больше, чем в прошлом году.

(ТАСС). — НАЛЕТ СОЮЗНИКОВ НА РУР И СЕН-НАЗЕР

ЛОНДОН, 4 января (ТАСС). Как официально сообщается, вчера тяжелые американские бомбардировщики совершили налет на деревню Сен-Назер. Отчего-то много пожаров и взрывов. Операции бомбардировщиков призывают 300 потребителей. Противник оказал сопротивление только в районе пели, где самолеты союзников были атакованы большими числами истребителей противника.

В ночь на 4 января английская авиация совершила налет на Рур. Самолеты приводят погибшим в Сен-Назере. Авиация идет на помощь наемным союзникам. Мы можем удержать ваше продвижение. Пусть это продвижение продолжится в новом году, пока не приведет к нашей победе.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

В Белградском и других университетах престолово 34 видных югославских профессоров. Всем им присвоены звания «вежливости и социальной заслуги». Всем им присвоены звания «вежливости и социальной заслуги».

В СПА прибыла английская авиационная миссия по координации усилий Англии и США в области усовершенствования авиационной техники.

В 1943 году производство цветных металлов в Канаде достигнет 1,3 миллиона тонн, что на 45 процентов больше, чем в прошлом году.

В СПА прибыла английская авиационная миссия по координации усилий Англии и США в области усовершенствования авиационной техники.

В 1943 году производство цветных металлов в Канаде достигнет 1,3 миллиона тонн, что на 45 процентов больше, чем в прошлом году.

В СПА прибыла английская авиационная миссия по координации усилий Англии и США в области усовершенствования авиационной техники.

В 1943 году производство цветных металлов в Канаде достигнет 1,3 миллиона тонн, что на 45 процентов больше, чем в прошлом году.

В СПА прибыла английская авиационная миссия по координации усилий Англии и США в области усовершенствования авиационной техники.